



周口大道桥附近随时待命的排水车辆

核心阅读

台风“杜苏芮”来势汹汹，我市多地出现大雨、暴雨天气，对群众的日常出行生活造成影响。为了全力防御台风，保护好辖区人民群众生命、财产安全，市城乡一体化示范区(以下简称示范区)党工委、管委会高度重视、多次召开专题会议，号召全区上下全员集结，24小时值班值守，组织人员迎“风”向前，战“雨”一线，沉在网格，穿梭在河道、易积水路段等风险隐患点排除险情，用实际行动守护这座城市。

高位强推动 全员集结力战“杜苏芮”

全员值守，枕戈待旦。

台风来袭前，示范区党工委、管委会严格按照市委、市政府防御5号台风“杜苏芮”统一部署，多次召开专题会议，号召全区上下全员集结，严阵以待，坚持人民至上、生命至上，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，树牢底线思维和极限，全力保障辖区居民生命财产安全。

群众的安危，就是心中的关切；群众的需要，就是行动的指针。风雨之际，更凸显心系群众的大爱；风雨之中，更彰显服务群众的宗旨。于是，城管人、消防员走上了街头，提前将排水车停放在易积水路段；社区工作人员动起来了，他们组织志愿者齐心协力装沙袋、疏管道、查看地下空间；民政人组织起了“党员突击队”，走进了辖区养老场所排查安全隐患；教育战线广泛动员，成立督导组排查辖区培训机构，不间断进行安全提醒……

“逆行”护平安 迎风战雨向前进

7月28日18时，示范区综合执法中心全员值守走上一线，第一时间启动应急预案，全面进入防汛应急状态。在府苑街、光明路、腾飞路、中原路桥下等几个易积水点位，记者看到路边设置的“危险”“正在排水”等警示标志格外醒目，强排车组停靠在路边，防汛物资充足，应急“冲锋队”24小时值守，时刻保持应急状态。

周口大道桥下涵洞，是易积水风险隐患点。不远处的路边停靠着三辆排水车，在这里值守的市政中队队长石顺说：“井盖下就是集水池，下面有3台潜污泵。一旦集水池的积水达到警戒线后，潜污泵就会自动启动进行排水作业。我们安排了专人在泵站24小时值守，确保设备正常运转。如遇强降水严重积水达20厘米时，值守人员就会对积水区域采取封路措施，同时设置警戒线。”

据介绍，为了应对台风带来的强降雨天气，该中心组织由50人组成的应急“冲锋队”，到城区各主次干道、易涝点、积水点开展巡查处置安全隐患工作，抽水泵10台、清扫车辆20台、警戒牌32个及各种抢险设备也同步就位“上岗”，全力以赴保障辖区居民出行安全。

排积水、筑屏障、全排查……

示范区闻「风」迎战「杜苏芮」

记者 姬慧洋 通讯员 一新 成阳阳 文/图

防守有一套 网格之中护民财

城市街道有城管队员、救援人员迎难而上，社区里就有干部和志愿者积极备战。

在文昌办事处天明社区，工作人员及网格员、党员志愿者等全面排查社区隐患，通过微信网格群、居民群，提醒社区居民做好应对短时强降雨、短时大风等强对流天气准备工作，联合物业对社区沙袋、挡水板等重要防汛物资安排情况进行现场查看，对小区地下停车场的排水情况及车库自动抽水泵进行检查，并清理干净雨水管道，全力筑牢安全防线。“小区内的地下停车场约有4000余平方米，我们提前准备好了沙袋和挡水板，如果雨水倒灌会及时进行封堵。停车场有自动抽水泵112个，可以自动感应雨情，及时排出积水。”该社区党支部书记陈有杰说。

搬口办事处各村(社区)组织工作人员第一时间奔赴防台风防汛一线，充分发挥网格力量对辖区内老旧房屋、低洼地带、易涝点、地库进出口等风险点开展“拉网式”巡查走访，登记隐患点和危险区域并做好监测预警除险工作，同时利用综合智慧平台全面掌握辖区内排水现状，及时采取防汛防涝措施，精准配备防汛物资和抢险人员安排，通过“人防+技防”做实动态巡查，补短板、堵漏洞，实现防范环节闭环，织密扎牢防汛防台风安全防线。

党员突击队 风雨之中显担当

风雨之中，谁最让人牵挂？在示范区民政和退役军人事务局局长曾兴看来，敬老院里的老人和困难群体以及街头流浪人员最让人挂念。

于是以曾兴为队长的“民政系统防汛防台风党员突击队”火速成立，他们主动前移工作阵地，组织开展街面巡查救助活动，加强对重点群体的巡查探访力度和对困难群体救助帮扶，走访辖区养老服务机构，对应急预案落实、安全防范、应急值守，以及排水系统、物资储备、水电气、门窗加固等内容开展复查……截至目前，共出动工作人员30余人次，开展街面救助巡查活动2次，并发动街道民政工作人员持续关注、跟踪，确保流浪人员得到及时有效救助；走访辖区内搬口、许湾养老院，对发现的问题即刻整改，全力保障民政服务对象的生命和财产安全，坚决消除各类安全隐患。

安全常提醒 风雨之中重坚守

“昨天晚上发的紧急停课通知你们收到了吗？思想上可得高度重视，必须立即关门停课，禁止开展任何培训活动，并做好‘杜苏芮’防范工作。”7月29日，在对辖区13家培训机构及2所学校进行的督导检查时发现，仍有1家培训机构在为8名学生进行培训，另有1家培训机构召开教师会议。区社会事务管理局负责人朱放哲现场责令其立即解散，关门落锁，并对负责人进行批评教育。

据了解，7月27日示范区防范应对5号台风“杜苏芮”紧急部署会议结束后，区社会事务管理局紧急召开防御5号台风“杜苏芮”专题会议。区教育系统成立由局长朱放哲为组长的“杜苏芮”防范工作督导组，对全区公民办学校(幼儿园)以及校外培训机构开展防台风工作和专项督导；各学校加强值班值守，严格执行24小时防汛值班制度；通知各民办幼儿园及校外培训机构暂时关门，停止一切教育教学及培训；及时排查风险隐患，做好物资储备及宣传引导工作，通过公众号、微信群、短信等方式，向广大师生及家长不间断发送安全提醒和应急措施。截至目前，辖区各学校均已启动防汛工作预案，全面清点铁锹、沙袋、应急灯等防汛物资的储备情况，及时查漏补缺，确保防汛物资储备充足；对校园校舍、围墙、排水系统、窨井、配电设施进行拉网式排查，共排查出彩钢房、已脱离瓷砖、围墙、大树等安全隐患42处，均已于28日上午整改到位。

